

# Rozvoj aktivit Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice 2023

## Dotace z Moravskoslezského kraje z Programu obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2024



Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice (SMOPO) vzniklo v roce 1990 jako neoficiální organizace. Konstituovalo se o rok později a jeho cílem byla vzájemná pomoc a spolupráce mezi starosty obcí. V současnosti tvoří sdružení 11 členů, v roce 2019 se připojila do SMOPO obec Petřvald jako 11. obec.

Páteř celého regionu tvoří řeka Ondřejnice od svého pramene pod horou Ondřejník až po ústí do řeky Odry. Všechny obce se rozkládají na jejím levém a pravém břehu. V Mikroregionu SMOPO, který se rozkládá na třech okresech (Frýdek-Místek, Nový Jičín, Ostrava), žije cca 23 000 obyvatel na 167 km<sup>2</sup>.

Projekt rozvoj aktivit "Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice v roce 2020" spočívá ve společném provozu splaškové kanalizace v obcích Hukvaldy a Fryčovice a také ve společných vzdělávacích akcích sdružení.

Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice (SMOPO) podporuje společenské, kulturní, sportovní a občanské aktivity a komunitní život v jednotlivých obcích, které se týkají všech věkových kategorií občanů.

Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice tvoří 1 město a 10 obcí:

**Brušperk** – jediné město sdružení se nachází na území mezi Ostravou, Frýdkem-Místkem a Novým Jičínem na obou březích řeky Ondřejnice v oblasti zvané Laško. Pro své malebné panorama je nazýván Lašským Betlémem. Žije zde 4 144 obyvatel.

**Stará ves nad Ondřejnicí** – žije zde 2 936 obyvateli ve dvou místních částech – Stará Ves a Košatka. Katastrálním územím obce o rozloze přes 18 km<sup>2</sup> protékají 3 řeky – Ondřejnice, Lubina a Odra. Košatka přímo sousedí s malebnými zákoutími Jistebnických rybníků a je vstupní branou do přírodního skvostu – Chráněné krajinné oblasti Poodří.

**Krmelín** – je vzdálen asi 12 km severovýchodně od Frýdku-Místku a hraničí s ostravskou aglomerací, žije zde 2 349 obyvatel.

**Staříč** – má rozlohu 1896 ha a žije zde 2 238 obyvatel, na katastru obce byly donedávna dvě šachty, Staříč II. a III., těžba uhlí je v útlumu.

**Fryčovice** – leží po obou stranách řeky Ondřejnice při středověké komunikaci spojující Hukvaldy s Brušperkem a Ostravou. V současné době mají Fryčovice 2 397 obyvatel.

**Hukvaldy** – významné turistické místo díky hradu Hukvaldy a známé jako rodiště významného hudebního skladatele Leoše Janáčka leží v malebném prostředí podhůří Beskyd na úpatí Palkovických hůrek. Hukvaldy tvoří pět místních částí – Hukvaldy, Dolní Sklenov, Horní Sklenov, Rychaltice a Krnalovice a žije zde 2 176 obyvatel.

**Kateřinice** – leží 5 km severovýchodně od města Příbor. Rozkládají se po obou březích bezejmenného potoka vyvěrajícího z lesa Hájek. Kateřinice mají rozlohu 552 ha a bydlí zde 686 obyvatel.

**Lhotka pod Ondřejníkem** – je nejmenší vesnicí sdružení s počtem obyvatel 584, leží na úpatí Ondřejníku v Moravskoslezských Beskydech.

**Palkovice** – tvoří dvě části – Palkovice a Myslík. Leží v předhůří Beskyd v okrese Frýdek-Místek a žije zde 3 486 obyvatel.

**Kozlovice** – valašská dědina, jejíž datum založení 8. září 1294 je bezpečně historicky doloženo zakládací listinou. Obec patří do Moravskoslezského kraje a leží v nejsevernější výspě Valašska. Obcí protéká řeka Ondřejnice. Má dvě části – Kozlovice a Měrkovice a obývá ji cca 3 116 obyvatel.

**Petřvald** – je nejmladší obcí sdružení, nachází se v severovýchodní části novojičínského okresu, na pravém břehu řeky Lubiny a po levé straně silnice vedoucí z Příbora do Ostravy, tvoří ji dvě místní části: Petřvald a Petřvaldík, žije zde 1 785 obyvatel.

### Předmětem dotace budou náklady:

- na dohody konané mimo pracovní poměr, tzn. plat účetní SMOPO, pokladní pro výběr stočného, pracovník na administraci smluv o napojení na kanalizaci, vedoucí kanalizace SMOPO – 220 000 Kč (dotace 110 000 Kč)
- na společná školení a vzdělávání starostů a pracovníků všech obcí SMOPO – 30 000 Kč (dotace 15 000 Kč)

Celkové náklady projektu:	250 000 Kč
Požadovaná dotace:	125 000 Kč
Podíl SMOPO:	125 000 Kč

Mgr. Luděk Bujnošek, předseda SMOPO